
平成３１年度若い世代の移住・定住に関するアンケート結果 

１ アンケート概要 

（１）目的 

  本市の若い世代（概ね４９歳以下）の移住・定住の促進に関する取組に対する市民の満

足度や意見を把握するため。 

（２）対象 

  モニター １１１名 

（３）回収数 

  ５０件（若い世代 １８件） 

（４）調査時期 

  平成３１年４月３日（水）～平成３１年４月１７日（水） 

 

２ アンケート 

◎Ｑ１ あなたは、白井市を全体的にみたとき、若い世代が暮らしやすいまちであると思い

ますか。 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

 

  



 

若い世代の方に移住・定住していただくためには、住環境や働く場、子育て環境の充実が必

要です。 

そこで、初めに、白井市の住環境についておたずねします。 

 

◎Ｑ２ あなたは、白井市に若い世代が快適に暮らせる住環境が整っていると思いますか。 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ３ あなたは、白井市が若い世代にとって快適に暮らせる住環境を整えるために、今後

どのような取組が重要と考えますか。次の中から２つまで選択してください。    

 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎Ｑ４ 白井市では、若い世代が白井らしい豊かな暮らしを楽しめる環境づくりに向けて、

市内のみどりやその中にある歴史・文化資源の魅力を発見できる機会の創出に取り組

んでいます。 あなたは、白井市内のみどりの環境に満足していますか。 

 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

  



 

◎Ｑ５ Ｑ４に関連して、あなたは白井市内の歴史・文化資源の保全・活用に満足してい

ますか。 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

 

 

 

白井市での就業についておたずねします。 

◎Ｑ６ あなたは、白井市内に働く場が充実していると思いますか。 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ｑ７ 白井市では、白井市内に立地する企業の市民雇用を促進しています。 あなたは、白

井市内で就業していますか。 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

Ｑ８ Ｑ７で「就業していない」と回答した方におたずねします。  あなたは、就職・転

職の際に、白井市内で就業したいと思いますか。 

【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Ｑ９ Ｑ８で「あまり思わない」、「思わない」と回答した方におたずねします。  あなた

が、白井市内で就業したいと思わない理由は何ですか。次の中から２つまで選択して

ください。 

 【全回答】n=50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Ｑ１０ Ｑ９で希望する企業・職種がないからと回答した方におたずねします。  あなた

が希望する企業・職種について教えてください。（自由記載） 

 

自由意見 

・医療 

・印西の様に、大手の企業は、無く、工業団地も、個人企業レベルの、中規模以下の企業だけ

・ソフトウェア開発 

・大手製造業 

・サービス業がなかなか難しい・・・から。 

・電気通信関係 

・都市計画 

・ＩＯＴ系ベンチャー企業、卸売・専門商社、通信系機器開発・製造 

・IT 企業 

・1.市役所を除き、一生の仕事（やりがい、収入）が  見つからない 

・製造業 

・IT 関連もしくは研究職 

 

 

子育てに関することについておたずねします。 

 Ｑ１１からＱ１６については、０歳から中学校３年生までのお子様がいらっしゃる方のみ

お答えください。 

 

Ｑ１１ 一番下のお子様の年齢を選択してください。 

n=14 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

◎Ｑ１２ あなたは、白井市は子育てしやすいまちであると思いますか。 

n=14 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎Ｑ１３ 白井市の外出環境についておたずねします。あなたは、白井市には、親子で外

出しやすい環境（公園や道路環境など）が整っていると思いますか。 

n=14 

 

 

 

 

 

 

 

◎Ｑ１４ 次に、白井市の保育サービスについておたずねします。白井市では、保育所の

誘致や、病児・病後児保育の実施など、保育サービスの充実に取り組んでいます。  

 あなたは、白井市の保育サービスに満足していますか。 

n=14 

 

 

 

 

 

 

  



 

◎Ｑ１５ 次に、子育てに係る経済的負担についておたずねします。白井市では、子ども

にかかる医療費を助成し、子育ての経済的負担の軽減に取り組んでいます。  あなた

は、この制度により子育ての経済的負担が軽減されていると思いますか。 

 

n=14 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１６ 次に、地域ぐるみの子育て支援についておたずねします。白井市では、地域ぐる

みでの親子の居場所づくりや子育て支援に取り組んでいます。  あなたは、お住まい

の地域に子育てを応援する環境が整っていると思いますか。 

 

n=14 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Ｑ１７ あなたは、子育て支援策として、今後どのような取組が重要と考えますか。次の

中から２つまで選択してください。 

  

 n=14 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

【基本情報】 

○性別                 ○年齢構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自由意見】 

■子育て支援・教育 

・保育園、学童保育の充実は大切と思ってます。保育士及び指導員の人材確保の為予算を増やし

て質の高い保育にして欲しい。 

・待機児童   

・子どもだけで出かけさせられない。桜台は、小中同編成により集団に対応できない子が育つ。

・小学生などが住宅街の道路でボール遊びをしていて危険。車や外壁にボールをあてる他、屋根

にボールをあげる始末。親も注意など一切せず。マナーが悪すぎて定住したいとは到底思えない。

学校での放課後の遊び方や道路でのボール遊びについての指導は一体どうなっているのか。とて

も近隣の小学校に通わせたいとは思わない。最低限の教育が出来ていない。 

・自然（緑・公園）と学びの場所（大学など）が有る事。 

 

■若い世代が集う場づくり 

・駅前がみんなが寛いだり交流できるお洒落なカフェやレストランやさまざまな施設のある素敵

な場所になれば良いと思う。 そして都市にはない緑の多い、空の広い街となって欲しい。ぜひ

無柱化にも取り組んで欲しい。 

・交流の場を多くして、それらの発信をしてもらいたい 

 

■交通 

・最大の問題は、北総線の異常な高運賃にあると思う。会社勤務の者は会社から通勤手当がある

が、それ以外の者・退職後は高運賃に悩まされているのではなかろうか。下げるよう働きかけを

しているようにも見受けられないのは残念である。 

・通勤費が高い 



・白井市を若い人が選ぶ理由は住宅取得費用が他より現実的価格ということしかないのではない

か。 買い物その他諸々、印西の方が充実している。遊びに行くにも電車賃が高すぎる。 若い世

代が魅力と思う点が見当たらない。  

・白井市だけで解決出来る事では有りませんが、鉄道運賃の高いのが都心に勤務する場合の支障

になっているのでは・・・。 

・北総線運賃 

・やはり何と言っても北総線の運賃問題が大きいと思います。高校や大学となると、利用するこ

とになります。交通費が高いと希望する学校へ行けず、もしくは、白井市から転居する家庭もあ

ると聞きます。又、子供世代の就職に関しても、企業の出す交通費の上限があるそうです。 そ

のような点から、若い方々の移住・安定が困難になっているようです。 

・東京より、安心して移住し通勤ができる環境の整備。 

・北総線の運賃を是正しない限り、本当に魅力ある街にはならないと思います 

・交通の利便性改善と北総線の値下げ 

・まずは北総線値下げを推進してください。 税収等を上げたいなら、高所得世帯をターゲット

にして、定住政策を実施すべきです。で高所得世帯は進学校が当たり前となってます。それ以外

の選択肢がないのではなく、彼らにとっては通常のことなだけです。  近隣に進学校がない状況

で、柏、船橋方面に出る必要があります。そこで、北総線の運賃がかなりネックになります。 高

所得世帯は当然経営者、上位職者が多く、金銭感覚も優れているので無駄な経費に敏感です。通

学費にコストをかけるなら教育費にお金をかけたいと考えます。そのため、北総線の様に経費が

多く掛かる土地は移住対象から外れます。  災害安全のことを中心に考えすぎ、自分はその点で

通学のことまで頭が回らず、正直失敗したと感じてます。  東京への通勤圏内で、安全安心、自

然とも触れ合える子育てに魅力的な土地で、住むのに余計な経費が掛からない土地。  特別予算

枠で小中学校へのエアコン設置を進めたのは良かったです。 

 

■道路 

・街灯が少ない。歩道が整備されていない。 

・住みやすさランキング全国１位の印西に倣い、地中電線化等により景観改善で魅力ある街づく

りをして若い世代を呼び込む 

 

■就業 

・職場がない、未だに農家中心で白井市単体で 活性化できない。 

・隣接する鎌ヶ谷、印西に比べ、働く場所が少ないので、企業誘致が 必要と思う。 

・大規模工場、産業施設、大学など若い学生、労働者が就学・就労する企業、学校の誘致と合わ

せ商業施設の勧誘 

・住み心地はとても良いので、出来るだけ子供の近くで就労したいと願っています。ただ、白井

市内に東京都内と同等の福利厚生を備えた企業があるかわからず転職に踏み切ることが出来ま

せん。地元企業の支援および大企業の誘致、就労の斡旋に力を入れていただけると、より白井全

体が活性化するのではと思います。よろしくお願いいたします。 



・一生をかけるに足る（遣り甲斐、収入）仕事が有る事。   

・白井市は農地の他、居住地域として開発が進み、商業・工業の開発が進んでいない為、若い人

の働く場が少なく移住・定住が少ない。 工業団地を核に働く場所の拡大をするべき 

 

 

■認知度 

・「すみよさ No.1」の印西と合併したほうがよかったのではないかと思っている。 いまだに知

名度が全くなく、「しろいしし」とか「しらいし」と言われる。 移住、定住をすすめるような魅

力や活気にかけているようにおもえます。 

 

■商業施設 

・商業施設の充実 

・飲食店が少ない。買い物はほとんど印西市。自転車屋も印西市。 

 

■その他 

・印西、鎌ヶ谷、柏等と合併し、パイを大きくし にぎやかな住環境作りが先決、高齢化が進む

中、なにも出来ない 白井市単体で議員数が過多、で貧すれば鈍すが進行中。 

・ニュータウン初期の移住者の子供世代の定住調査も必要なのでは、ないでしょうか。 

・安全 安心 

・①空き家の活用 ②定住希望者への一時金支給 

・高齢化が問題と聞いてますので、親子、孫世帯でも住みやすい街づくり、環境整備に期待しま

す 

・計画的な街づくりを継続していく。民間事業者によるスプロールは避けなければならない。 

・特になし 

・市役所の職員さん達がもっと率先して白井市内に在住し、地域活動に参画しなければ、なかな

か若い世代の人たちの移住・定住は難しいと思います。 

・しっかりと物事を考えられ、一般企業と同レベルの職員を採用してほしい。 

・こんな若者の声が出ているブログがありました。  【若者を使うな。】 農業の担い手高齢化が

進んで未来の食の基盤が危ういので、若者の就労促進を。 ものづくりの担い手高齢化が進んで

日本のものづくり文化の衰退が懸念されるので、若者による技術継承を。 まちの活力が減退し

てコミュニティ存続の危機なので、若者の力で……。   うるさい。   それらの問題は、いま

「大人」である我々40-50 代が自分たちで直面して解決しなければならないこと。 自分たちが

できないことを、なぜ次の世代に押し付ける？ 自分のこどもに借金だけを押し付けるのと同じ

だよ。   逆だろう。 自分たちの代で借金を払ってしまい、若者には、それぞれが最高の未来

を構築できる自由を贈るんだよ。     学生交流拠点をやっていると「若者の力で」云々とい

う話がいっぱい舞い込んでくる。そのほとんどが、若者それぞれの個性も思いも未来も考えずに、

いま自分が困っている問題を解決させようというものだ。   恥を知れ、と思う。（し、それは

ちゃんと言います）   逆だよ。私たちは若者を使うんじゃない。育むんだよ。 ひとの命を自



分のために使っちゃいけない。ぜったいに。 自分が見つけた空き缶は、自分でゴミ箱に入れる。

いつ誰が捨てたものかわからなくても。それだけで地球はだいぶよくなる。自分が拾わずに、次

来る奴に拾わせる？ そんな罠しかない道、センスいい子ならぜったいに来ないぜ。 

・公団、民間より 家賃の安い 賃貸住宅が有ったらと思います。 

・白井市大使のイベントなど 東京などから仕事で来た人達が そろって口にする言葉が 白井に

は駅前に なんにもありませんねー。 ということばですね～。 ですから 今後 このような発

言を聞いたら 即座に ではどのようなものが あったらいいですかねー と確認した方がいい

と 思います。 わたしが今までに 聞いた内容をを 書いてみます。  1. 駅の南北の出口に地

域の地図 2. 学校 幼稚園 公的施設の位置と紹介 3. 観光施設の紹介。 4. 食事処.カフェ.

居酒屋の紹介。 5. 一般運用バス. なっしー号. タクシーの紹介 6. 60 才以上の人達による

保育所の運営 7. スローガンの提示     (安心して子供が育てられる白井市) 

・今住んでいる家の近くで、ここ数年の間に、畑だった農地の後に建物が立ってしまった例があ

りました。建物ではなくて、市民農園とか森林公園とか、木や緑をたくさん植えて、親子で楽し

みながら自然を体験できる場所にした方が良いと思います。白井市は、スーパーマーケットや病

院などの生活に必要な商業施設は整っているので、自然に触れ合える場所を増やせば、もっと魅

力のある街になるのではないかと思います。 

・そもそものところアンケートに自由記載欄が少ない。 「なぜそう思われているのか？」を考

えた方が良いと思います。 

 

 

 

 


